I. megoldas: Legyen az ellipszis egyenlete
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Ezen érintének az A(—a, 0) és B(a, 0) csicspontokban emelt csucsérintSkkel valo metszéspontja:
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Az Fy(—c¢, 0) fokusznak Osszekotése M-mel az Fy M egyenes, amelynek irdnytényezGje
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de a® — ¢® = b%, és mivel P rajta van az ellipszisen, azért 1 — —g = b—g, és igy
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mn = — y0b2 =—1.

Tehat tényleg F1 M és F1 N derékszoget zar be.
Természetesen teljesen hasonloképpen bizonyithatod tételiink Fb-re nézve is.

Desed Zoltin (Bp., X., I. Laszlo g. III. o. t.)

1. dbra

II. megoldas: A jelolést az 1. dbra mutatja. Az Fy fokuszbol a P pontban érint6 M N egyenesre bocsatott
merdleges talppontja T', amely rajta van az ellipszis f6korén. Tehat AT B derékszogi haromszog, amelynek derékszoge
a T csucsnal van. Ebb6l kovetkezik tovabbé, hogy az AFTM és BFT N négyszogekben 2 — 2 szembenfekvs szog: A<
és T'w, ill. B« és T'< derékszog, vagyis e négyszogek hurnégyszogek, s igy az elébbiben az FiT kozos iven nyugvéd
Fy AT < és F1 MT<, az utébbiban pedig az Fy BT'< és Fy NT< egyenls. Ebbdl viszont kovetkezik, hogy az

MFEF,Np ~ ATBn,

vagyis az M Fy N< derékszog.

Csdki Endre (Gyor, Révai g.)



2. dbra

III. megoldas: A jeldlést a 2. abra mutatja. Legyen az Fy fokusz tiikorképe a két csticsérintére vonatkozoan F
és Iy, tovabba az M N érint6re nézve: Fy'. A tiikrozés miatt

NF) = NF, = NF)',
és
P Fy =AB =R F),

is igy 3 oldal egyenlGsége miatt
FINF), 2 FINF),,

amibdl kovetkezik, hogy FiN az F) Fo Pn Fj<t-ének bels6 szogfelezGje.
Hasonléképpen a tiikrozés alapjan
MFy=MF, = MFy’,
és
F\Fy=AB=FRF),
és igy a 3 oldal egyenlésége miatt
MFEPF,\ & MFyFY)L,

amibdl kovetkezik, hogy Iy M az Fy FoPa  Fy<-ének kiils6 szogfelezGje, amely tudvalevileg merdleges az Fy N belsé
szogfelezdre.

Schmidt Eligius (Bp., L., Fiirst S. g. IIL. o. t.)



